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L Bac 2014 session de rattrapage

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (OT]) . on consideére le point A(0,0,1) et le plan(P)
d’équation : (P) : 2x+y—2z—7=0 et laspheére (S) de centre Q(0,3,-2) et de rayon 3.
1.

X=2t
a. Montrerque: sy =t (t € ]R) est une représentation paramétrique de la droite (A) passant
z=1-2t
par le point A et orthogonale au plan (P) . ......ccceviiiiiiiiiiiiiiiiiiicccc (0,5)
b. Vérifier que: H(Z, 1,—1) est le point d’intersection du plan (P) et la droite (A) eeneeeeaan (0,5)
2.
a. Montrer que : AQAU= —3(T+ 2]+ ZE) tel que : u= 2T+j— 2K e (0,75)
b. Montrer que la distance du point Q a la droite (A) estégalea3d . cooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniinene, (0,5)

c. En déduire que : la droite (A) est tangente au sphére (S) et vérifier que le point H est le point de
contact de la droite (A) etlasphere (S) . ...ccoooviviiiiiiiiiiiiiiic (0,75)

2. Bac 20135 session normale (fuite <lu i)

montrer que : X+Y—2z—3=0 est une équation cartésienne du plan (P)
2. Soit (S) I’ensemble des points M de I’espace qui vérifie la relation : MAMB=0. .cccoovveenn... (0,75)

montrer que : (S) est une sphére de centre le point Q(—l, 1, O) et pour rayon 3.

a. Calculer la distance du point Q au plan (P) et en déduire que le plan (P) coupe la sphere (S)

SUIVANE UN CErCle (). vttt (0,5)
b. Montrer que : le centre du cercle (C) est le point H(O, 2,—1) e (0,5)
4. Montrer que : OHAOB=i+ 4j+ 8k , en déduire la surface du triangle OHB. ..................... (0,75)
3. Bac 20135 session normale

L’espace est rapporté a un repere orthonormé direct (OT]) .
On considere le pIan(P) d’équation : (P) X+y+z+4=0¢etla sphére(S) centre le point Q(l, -1, —1) et
pour rayon J3 .
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a. Calculer d(Q,(P)) et en déduire que le plan (P) est tangent & la sphére(S) . ............... (0,75)
b. Vérifier que : H(0,—2,—2) est le point de contact du plan (P) et lasphére(S) .............. (0,5)

2. On considere les points A(2,1,1) et B(1,0,1) .

a. Vérifier que : OAAOB =T—]—E puis en deduire que X—Yy —z =0 est une équation du plan

(OAB) . e (0,75)
b. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (A) passant par le point Q et orthogonale
AU PIAN (OAB) . .oviiiiiiicii s (0,5)
c. Déterminer les coordonnées de chagque des deux points d’intersection de la droite (A) et la sphere
653 (0,5)
4, Bac 2015 session de rattrapage

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (OT]) .
on considére : le pIan(P) d’équation :(P) :2x-z-2=0la Sphére(S) d’équation cartésienne

X>+y*+7°+2x-2z-7=0.

1. Montrer que la sphére (S) a pour centre le point Q(—l,O,l) et pour rayon \/5 eeeeneeereeeeenaans (1)
2.
a. Calculer la distance du point Q au plan (P) . e (0,5)
b. En déduire que le plan (P) coupe la sphere (S) suivant un cercle (T'). c.occcceceeeccssssssmmnnneneee (0,5)
3. Montrer que : le rayon du cercle (F) est 2 et déterminer les coordonnées du point H le centre du cercle
() e (1)
9. Bac 2016 session normale

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (OT]) .on considere les points A(2,1,3) et B(3,1,1)

et C(Z, 2, 1) etla sphére(S) d’équation cartésienne X° +y° +2° —2x+2y—34=0.

1.
a. Montrer que : ABAAC=2i+ 2]+E. .................................................................... (0,5)
b. En déduire que : 2x+2y+z—9=0 est une équation cartésienne du plan (ABC) Ceereennnes (0,5)
2.
a. Montrer que la sphére (S) a pour centre le point Q(l, -1, 0) et pour rayon 6 .
....................................................................................................................... (0,5)
b. Montrer que d(Q,(ABC)) = 3 et en déduire que le plan (ABC) coupe la sphére (S) suivant un
CEICIE (7). ittt (0,5)
3. .
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a. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (A) passant par le point Q et orthogonale
au plan (ABC) e eeeeeeeteeaeneneeeteneneneneteeettaeneaeaeeeeneaete et taen et enene e eneneaaennenes (0,5)

b. Montrer que le centre du cercle (T') estle POiNtB . ...c.ccveuiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiciciecccccne (0,5)

6. Bac 2016 session de rattrapage

L’espace est rapporté & un repére orthonormé direct (OT]) . on considere les points A(1,3,4) et B(0,1,2)

etla sphére(S) d’équation cartésienne X +Yy° +27° —2X+2y—-34=0.

1.
a. Montrer que : OAAOB=2i- 2]+E. .................................................................... (0,5)
b. En déduire que : 2x—2y +z =0 est I’équation cartésienne du plan (OAB) eeererneneeeaneens (0,5)
2. .Soitla Sphére(S) d’équation cartésienne : X° +Yy° +2>—6X+6y—6z+2=0.
a. Montrer que la sphére (S) a pour centre le point Q(B,—B,B) et pour rayon 5. ......cceeeee.. (0,5)
3.
a. Montrer que : le plan (OAB) est tangent & la sphere (S) . ....ccovviiiiiiiiiiiiiiiiirii. (0,75)
b. Déterminer les coordonnées du point H de contact du plan (P) et la sphére (S) Ceeereeeeees (0,75)
y i Bac 2017 session normale

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (OT]) .on considere le plan (P) passant par le point

A(0,1,1) et G(l,O—l) est un vecteur normal & (P) et la sphere(S) de centre ©(0,1,-1) et de rayon J2.

1
a. Montrer que : X—z+1=0 est une équation cartésienne du plan (P) eeeerneneneeeeeeiaenenenns (0,5)
d. Montrer que : le plan (P) est tangent a la sphére (S) et vérifier que le point B(—l, 1, O) est le point
de contact du plan (P) etlasphére (S) . ...ccoooiiiiiiiiiiiiiiiiiic, (0,75)
2
a. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (A) passant par le point A et orthogonale
AUPIAN (P) . oot (0,25)
b. Montrer que : la droite (A) est tangente a la sphere (S) au point C(l, 1, O) e eereneenen (0,75)
3. Montrer que OCAOB Z2K oo e e e s e e e e e s eese e e s eeeeneeseene e (0,75)

8. Bac 2017 session de rattrapage

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (OT]) .

on considére la sphére(S) d’équation cartésienne X° +y° +2z° —2x—2y—2z—-1=0etle pIan(P) d’équation :

y—z=0.
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a. Montrer que la sphére (S) a pour centre le point Q(1,1,1) et pour rayon 2. .........cccecueeee. (0,5)
b. Calculer d(Q,(P)) et en déduire que le plan (P) coupe la sphere (S) suivant un cercle (C) (0,5)

[©

Déterminer le centre et le rayon du cercle (C). ......ccoeviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiicccecce (0,5)
2. Soit (A) la droite passant par le point A(1,—2,2) et orthogonale au plan (P) .
a. Montrer que G(O,l, —1) est un vecteur directeur de la droite (A) e eeeeeeeeeeeeeeneeenaennaaanaas (0,25)

b. Montrer que: H(ﬁ/\ GH = x/EHGH et en déduire que la droite (A) coupe lasphére (S) en deux points

........................................................................................................................ (0,75)
d. Déterminer les coordonnées de chaque point des deux d’intersection de la droite (A) et la sphere
(S) - vt (0,5)
9. Bac 2018 session normale
L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (OT]) . on considere les points
A(0,-2,-2) et B(1,-2,-4) et C(-3,-1,2).
1. Montrer que : ABAAC=2i+ 2}+ K puis en déduire que 2X+2y+z+6=0 est I’équation
cartésienne du plan (ABC) . ............ e (1)

2. on considére la sphére(S) d’équation cartésienne X +y° +2> —2x—2z—23=0 .

on vérifie que la sphére (S) a pour centre le point ©(1,0,1) et pour rayon R=5 . .....ccccccccceeen (0,5)

X=14+2t
a. Vérifier que: Sy =2t ; (t € R) est une représentation paramétrique de la droite (A) passant
z=1+t
par le point € et orthogonale au plan (ABC) . ......ccccciviiiiiiiiiiiiiiiciieneece (0,25)
b. Déterminer les coordonnées du point H Pintersection du plan (ABC) et la droite (A). ...... (0,5)

4. Vérifier que d(Q,(ABC)) =3 et en déduire que le plan (ABC) coupe la sphére (S) suivant un cercle

et déterminer son centre. . ...... ceennneess (0,75)

10. Bac 2018 session de rattrapage

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (OT]) . soit (S) la sphére centre le point Q(—l, 0, 3) et

pour rayon 3 et le plan (P) passant par le point A(—1,0,3) et dont un vecteur normal est 6(4,0,—3) .

1. Montrer que I’équation cartésienne de la sphére(S) x*+y® +2> —4x—2y—4z=0 . ....ccceee. (0,5)

2., Veérifier que : 4x—3z+13=0 est une équation cartésienne du plan (P) . ......ccoereccccccccvcvuncnes (0,5)

e
-4 -



https://benmoussamath1.jimdo.com/

Talamidi.com gigo (jo «alall 1am J1aaj % ot »
cmouida arsmn

f /( )
Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE :]12 géométrie dans I’espace page 5
3.
X=2+4t
a. Vérifierque:Jy=1 ; (t € R) est une représentation paramétrique de la droite (A)

z=2-3t

passant par le point Q et orthogonale au plan (P) . .....oeeviiiiiiiiiiiiiiiiicc e (0,5)

b. Déterminer les coordonnées du point H I'intersection du plan (P) et la droite (A). ........ (0,5)

c. Calculer d(Q,(P)) e ettt eeeee et —eett et ———etttt et ttta————etta—aeettaaaaetttaaeesnnas (0,25)

d. Montrer que le plan (P) est tangent & la sphére(S) en a un point & déterminer . ........... (0,75)

11, Bac 2019 session normale

— —

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (O, i,j) . on considere les points

A(1,-1,-1) et B(0,-2,1) et C(1,-2,0) .

1.
a. Montrer que : EAE=T+]+E ... (0,75)
b. En déduire que X+y+2z+1=0 est I’équation cartésienne du plan (ABC) N (0,5)
2. on considére la sphére(S) d’équation cartésienne X* +y* +2° —4x+2y—2z+1=0 .
on Vvérifie que la sphére (S) a pour centre le point Q(2,—l, 1) et pour rayon R = \/g Ceeeniaes (0,75)
3. .
a. Calouler d(€2,(ABC)) . woorvuiriiiriiiriiiniisiiiii s (0,5)
b. En déduire que le plan (P) coupe la sphere (S) suivantun cercle (T') . .c.ocooveviviiiiiiinnnnes (0,5)

12. Bac 2019 session de rattrapage

- —

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (O, i,j) . on considere les points

A(1,2,2) et B(3,-1,6) et C(1,1,3).

1.
a. Vérifier que : A—B./\Ezf—Z]—ZE ... (0,75)
b. En déduire que X—2y —2z+7 =0 est ’équation cartésienne du plan (ABC) eeeeereneena. (0,5)
2. On considére les points E(5,1, 4) et F(—l, 1, 12) et (S) I’ensemble des points M qui Vérifie
ME.MF =0 .
montrer que (S) est un sphére a pour centre le point Q(Z,l, 8) et pour rayon R=5 . ............. (0,75)
3.
Calculer d(Q,(ABC)) distance du point © au plan (ABC) . ........ccvuiviimiiiiiiiiinninens (0,5)

a.
b. En déduire que le plan (ABC) coupe la sphére (S) suivant un cercle (F) derayonr=4....(0,5)
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